

Главное сейчас в урожае — семена

Без полного выполнения плана засыпки семян, без их полной очистки и испытания, на всхожесть невыполнимо выполнение задачи, поставленной 7 с'ездом советов и 2 Всесоюзным с'ездом колхозников-ударников — провести нынешний сев лучше, чем во все предыдущие годы и собрать в нынешнем году рекордный урожай.

Сроки подготовки семян к посеву заканчиваются. Однако работа в этой области продолжает проходить преступно слабо. Руководители колхозов „Путь жизни“, Колмогоровского сельсовета **Базус**, „Светлоутро“, Семиловского сельсовета **Вшивнов** не вывезли ни одного килограмма предоставленной им государственной семенной ссуды. Срок окончания вывозки ссуды сортообмена закончился еще 15 февраля, однако план сортообмена на 24 февраля выполнен только на 20 проц., вывозки ссуды по пшенице — на 94 проц.

Руководители ряда колхозов своим бездельем помогают кулацким недобиткам, пытающимся сорвать подготовку семян к весне и этим самым совершить опаснейший подвиг под самые основы колхозного строя и подорвать благополучие колхозников. Что стоит, например, поведение зам. председателя колхоза им. Яковлева, Моховского сельсовета **Боровинского**, который до сих пор не приступил к сортообмену пшеницы, доказывая, что имеющаяся в колхозе пшеница к севу годна. Между тем проверка показала, что 456 центнеров семян пшеницы имеют всхожесть 76 проц.

Кулацкие выродки под носом у некоторых коммунистов-руководителей пытаются порчей семян, срывом очистки их причинить колхозам непоправимое зло. В колхозе

„Труд“, Северского сельсовета кулацкий сын **Жданов С.**, протесавшись к руководству колхоза сорвал обмолот, стал спаивать водкой колхозников, сорвал очистку семян. В этом колхозе ни одного центнера семян не отсортировано. Только при вмешательстве районных организаций этот враг народа был разоблачен и общим собранием артели изгнан из колхоза.

Внимание всей колхозной и советской общественности должно быть направлено на окончание в течение ближайших дней полной подготовки семян к посеву. Всякий, кто попытается сорвать это важнейшее мероприятие должен быть объявлен врагом народа, агентом из враждебного лагеря. Вдвойне и втройне это относится к коммунистам-руководителям, которые своим бездельем срывают категорические требования партии и правительства.

Открывающаяся сегодня районная агротехническая конференция основное внимание в своей работе должна направить на подготовку семян. **Главное сейчас в урожае — семена.**

Участники агротехнической конференции должны стать передовыми борцами за чистые, доброкачественные семена, инициаторами социалистического соревнования за окончание очистки семян, в ближайшие 2-3 дня.

Каждый ударник, инспектор по качеству, колхозник-активист должен твердо запомнить, что посев недоброкачественными семенами — грубейшее нарушение устава сельскохозяйственной артели, принятого 2 Всесоюзным с'ездом колхозников-ударников при участии любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

Пятнадцатилетие первой конной армии

Боевой привет конноармейцам! Привет бойцам, командирам и политработникам Конной армии, разбившей полчища врагов Советского Союза и изгнавшей вон из нашей страны грабителей интервентов! Привет товарищам Ворошилову, Буденному, Щаденко, стрелителям и вождям Конной армии! История гражданской войны украшена вашими сла-

вными победами, товарищи конноармейцы! Ваша храбрость и отвага служат примером для нашей молодежи.

Будем надеяться, что острые сабли и меткие пули красной конницы, когда этого потребует обстановка, так же хорошо послужат делу защиты нашей великой родины, как служили они в недавнем прошлом.

И. Сталин.

Окружить заботой и любовью колхозного коня

Здоровый и крепкий конь — одно из решающих условий успешного проведения весеннего сева.

Многочисленные сигналы сельхозоров говорят об отсутствии должного внимания многих колхозов в подготовке коней к весне. Особенно возмутительное отношение к лошадям наблюдается в колхозах Северского, Березовского и Б-Ямского сельсоветов.

Наш район в прошлом году за хорошую работу по сохранению и воспроизводству конского поголовья занесен на красную доску. У нас в районе имеются люди, способные окружить заботой и любовью колхозного коня. Прек-

рзным примером служат конюхи «Сила труда» в конюх этого колхоза **Сиробот Федор Яковлевич** — делегат районного с'езда советов.

Таких конюхов, как **Сиробот** — у нас в районе десятки. Надо, чтобы каждый конюх, каждый колхозник также любил и заботливо относился к лошади.

Надо еще и еще раз проверить состав конюхов, очистить конюшню конюшней от кулацких элементов, от лодырей и разгильдяев, правильно организовать труд.

Надьян на минуту забывать, что конюх — ответственнейшая фигура в колхозе.

За лучшего коня по краю

Прекрасный пример социалистического отношения к сохранению конского поголовья и подготовки коня к весне показывает колхоз «Сила труда», Н-Тайгинского сельсовета.

Весь приплод жеребят 1934 года сохранен полностью. В нынешнем году из 45 маток — 42 жеребых. Колхоз не знает ни одного случая выкидыша. По состоянию упитанности лошади вполне готовы к весеннему севу.

Этого колхоз добился благодаря беззаветно преданной, неустанной работе лучшего конюха района **Сиробот Федора Яковлевича**, воспитавшего за один год 31 жеребенка.

Но не один Федор Яковлевич здесь заботится о коне. Лучшие ударники-колхозники являются первыми борцами за сохранение конского поголовья. Ударник

Белаян Иван, например, за 2 года от 2 припложденных к нему маток сохранил и воспитал 4 замечательных, здоровых жеребенка.

Весь колхоз борется за то, чтобы иметь лошадей лучшими не только в районе, но и по краю. Особенно большую заботу о коне проявляет сам председатель колхоза, делегат 2 Всесоюзного с'езда колхозников-ударников, товарищ **Ковалев**. Под его руководством в колхозе твердо проводится сдельщина в уходе за конем, строго соблюдаются постановления партии и правительства о коне. **Трифимович** (зоотехник-коневод).

Байдин и Фотин — зраги колхозного коня

Ветсанитар колхоза „Заря“, Н-Ямского сельсовета **Байдин** вместо предельной заботы о конях начал губить лошадей. 9 февраля **Байдин** поехал на жеребят в конюшню за кором и в результате этой поездки жеребят сбила. Это уже второй случай в колхозе. При таком отношении есть опасность, что все 19 жеребых маток сделают выкидыши.

Байдин и бригадир **Фотин** О. разрешают запрягать на молодых 2-летних жеребят. Эти головотяпы довели до того, что из 7 жеребят нет ни одного здорового.

Шевелев, Оленев.

Кулацкая провокация против лошади

В предстоящую весну колхоз „Красная гвардия“, Поломошнинского сельсовета должен вспахать 200 гектар и произвести посев на площади свыше 300 гектар.

Основная масса этой работы ляжет на плечи 38 имеющихся в колхозе рабочих лошадей. Однако должной заботы о подготовке тягловой силы к севу в колхозе не чувствуется. Упитанность лошадей чрезвычайно низка.

Кулацкие недобитки в колхозе чувствуют притупление классовой бдительности руководителей колхоза и прежде всего заместителя председателя **Пахомова**. Они распускают провокационные слухи, что лошадей можно выпарить, только тогда, когда ей дать неограниченное количество овса.

Враждебные элементы прекрасно понимают, что

здоровая лошадь — важнейшее условие для успеха сева и направляют свою подрывную работу на порчу лошадей. Имеющиеся 7 жеребых маток выпускаются на прогулку вместе с молодым конем. Руководитель колхоза **Пахомов** не находит здесь ничего плохого.

Поломошнинские колхозники раньше других колхозов района начнут сев. Подготовка тягловой силы к весне — работа трудная и ответственная. В оставшиеся дни до сева надо вывести подлинно-большевистский парадокс на конюшнях.

Бригада газетчинок „Сталинский путь“:

Боровинский Н. Поломошнин Г., Жуновский Г., Долгополова П.

Целыми неделями не чистятся конюшни

В колхозе „Верный путь“, Бородавского сельсовета конюшню поставили нетрудоспособного шестидесятилетнего старика. Это привело к тому, что конюшня не убиралась по целым неделям.

В результате безответственного отношения к сохранению конского поголовья в колхозе имеется 3 выкидыша, все лошади ниже средней упитанности. Это мало беспокоит председателя колхоза **Тиунова**, который меньше всего думает о предстоящем севе.

Якименно, Герулис.

Первая декада марта—решающая в выполнении плана

Ботьевский, Вотиновский, Колмогоровский сельсоветы— кандидаты на черную доску

Досрочное выполнение планов по культу сбору и займу решает успех выполнения всего финансового плана.

Передовые сельсоветы — Литвиновский, Дубровский, и другие выдвинулись в передовые ряды в финансовом конкурсе именно потому, что они работу по займу и культу сбору правильно распределили, как основное звено всей финансовой работы.

Но на ряду с этими советами, успешно справляющимися со своими задачами, в районе есть сельсоветы, руководители которых явно оппортунистически относятся к выполнению плана и самым безобразным образом проваливают культу сбор. К числу этих сельсоветов, тянущих назад весь район относятся Ботьевский, Вотиновский, Колмогоровский сельсоветы. Эти сельсоветы на сегодня собрали ничтожный процент культу сбора. Они яв-

но нарушили правительственный закон о культу сборе, который установил обязательную уплату 50 проц. культу сбора к 15 февраля.

Самое последнее место занимают эти сельсоветы и по ликвидации задолженности по займу. Они собрали денег всего лишь 30—35 проц. к годовому подписке на заем. А в Колмогоровском совете растеряли даже подписные листы.

Руководители этих с.с. т. Шаламов, Березовский и Иванов достойны самого резкого осуждения со стороны всей общественности района. Они сегодня являются первыми кандидатами на черную доску. Их бездействие—выглядит только недобиткам классового врага—гулака.

Долга ли будут своим бездействием эти сельсоветы срывать план мобилизации средств и тянуть наш район назад?

Тип „честного болтуна“

Планмобилизации средств по Н-Романовскому сельсовету под угрозой срыва. На 26 февраля выполнен всего на 37 проц.

Уполномоченный райисполкома зав. сберкассой Иванов работает в Н-Романовской, две недели строчит доклады в РИК, что „намечаются сдвиги в работе“, а дело все-же не двинулось с места.

24 февраля в докладной Иванов сообщил: „Проведено расширенное заседание правления колхозов, расширенный пленум сельсовета, ежедневно проверяем, прикрепились к десятидневкам, но сдвига на сегодняшний день нет“.

Вот тип „честного болтуна“.

Канский

В президиуме РИК'а

По решению президиума райисполкома с 1 по 10 марта объявлена „штурмовая декада“ по мобилизации средств. Предложено всем сельсоветам, колхозам, уполномоченным райисполкома развернуть широкую массовую работу вокруг декадника, добиться в период декадника полной ликвидации задолженности по обязательным платежам и полностью собрать взносы по займу. Конкурс сельсоветов по культу сбору продлен до 10 марта.

За провал в работе по вкладам и сбору взносов по займу объявлен выговор зав. райсберкассой Иванову, зав. Яшкинской сберкассой Балабанову и снят с работы с запрещением работать в системе сберкасс и почты зав. Поломошнинской сберкассой и почтой Гордилов.

Уполномоченным РИК'а Барбаричу и Мазур за бездеятельность по мобилизации средств объявлены выговор с занесением в трудовые списки.

За развал финансовой работы по гор. Тайла, бюро кратким и волокиту зав. Тайгинским горФО Афанасьев снят с работы, материалы переданы прокурору для привлечения к ответственности. Президиум РИК'а указал пред. горсовета Диденко на его совершенно плохое руководство мобилизацией средств.

За провал в финансовой работе решено занести на черную доску Иткаринский, Пачинский и Подмошнинский сельсоветы.

Погрызли в бескультурье

В Шемидловском сельпозет борьбе за культурный магазин. В помещениях магазинов грязь, дым. На полках, где лежит товар не стирается пыль уже несколько видно лет, лучами ее наспиналось, товар лежит неразобраным, как попало, склянки вздеты, готовое

Смеем позор перед Кузбассом

(Письмо рабочих лесозаготовительного пункта Кузель)

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—ударники социалистических планов! Кузельский лесозаготовительный пункт по выполнению плана первого квартала 1935 года находится в глубоком провале. На 28 февраля план по заготовке выполнен на 41,3 проц., по вывозке на 38,7 проц. и по подвозке 21,7 проц.

Мы вынуждены заявить, что этот позор несем не только мы, кадровые рабочие, но и колхозники некоторых колхозов, явным образом срывающих договор по лесозаготовке.

Такие колхозы, как „Труд“, Северского сельсовета, им. Блюгера, Шемидловского сельсовета, „Светлое утро“, „Красный Север“ и „Красный май“, Северского сельсовета систематически не выполняют ежедневных норм. Прехавшие из этих колхозов люди не хотят работать по ударному, не уплотняют рабочий день, не ведут борьбы с лодырями, рвачами, прогульщиками. Бригадир колхоза „Труд“ Колпанов бросил 16 февраля бригаду и сбежал домой. Лодыри в бригаде воспользовались этим, сорвали выполнение норм.

Колхоз „Вперед за коммунизм“, Пачинского сельсовета послал бригадиром колхозной бригады единичника. В результате отсутствия руководства выполнение плана лесозаготовки этой бригадой сорвано.

Расхлябанность, недисциплинированность, небре-

„Трутень“

Бригадир колхоза „Наш путь“, Иткаринского сельсовета Жуков Роман приехал колхозом на лесозаготовительный пункт 3 километр для налаживания работы. Но он не налаживает работу, а разваливает.

Нормы большинство колхозников не выполняет. Как работают в лесу люди, как используется время, почему не выполняются задания—всеми этими вопросами должен заниматься бригадир. А он себе и в ус не дуется. В лесу никогда не бывает, сутками спит в бараке. Глаза на него и другие разглядывают.

Надо этого „трутня“ убрать с лесозаготовки и привлечь к ответственности.

Колхозники.

Глушат инициативу

Хорошие начинания учеников подколлектив В-Яшкинской неполной средней школы не поддерживают. Например, ученики 7-8 классов хотели организовать культурный вечер. Обратились за помощью к преподавателю Яковлеву. Получили от него не совет, а упрек. Яковлев заявил:—Вы не учитесь, а выдумываете разные вечера.

И при том сбегал учеников. Зарвавшийся бюрократ Яковлев дошел до того, что недавно столкнулся с директором училища Наумовым. Все эти вопиющие безобразия происходят на глазах комсомольской и профорганизации. Но они не желают принимать мер к виновникам.

Понупатель

Л. Ш.

планированность, небрежность выполнения дневных заданий—вот в чем причина срыва плана лесозаготовки колхозами.

Пора помочить с этим позорным отставанием. Каждый честный колхозник должен проявить чувствами величайшей ответственности за выполнение лесозаготовительного плана.

Наш лес идет шахтам и стройкам Кузбасса. Добыча леса для нашего Большого Кузбасса—дело почетное и ответственное. Неужели колхозы нашего района не найдутся хорошие ударники колхозники, способные с честью выполнить долг перед Кузбассом?

Такие ударники в колхозах найдутся. Надо только, чтобы руководители колхозов послали к нам на пункты не без разбора, а проверенных и честных людей.

Учите, товарищи колхозники, что только досрочным выполнением плана лесозаготовки вы сможете успешно подготовить лошадей к весне, предоставив ей длительный отдых.

Времени до сева осталось мало. Все силы на выполнение плана лесозаготовки.

Рабочие ударники Кузельского лесопункта:

Маланин, Кудрявцев, Фуминев, Богданов, Телицын, Тихонов, Телоснов, Теснин, Ковалин, Гусенцов, Терешнев, Пильников, Сухоплюев, Сотников, Крутько.

Сообщение прокурора

За саботаж выполнения заключенного договора с тайгинским леспрохозом, систематическое хищение леса и продаже его на рынке привлечены к уголовной ответственности бригадир колхоза им. XVII съезда партии, Пачинского сельсовета Кольчурин Ален с/сов, старший группы Наумов Алексей по ст. 109 УК.

Следствие закончено, дело передано в суд.

Прокурор Тайгинского района Смирнов

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступно слабые темпы по сбору средств по займу, культу сбору и провалу плана мобилизации средств 1-го квартала, занесены на черную доску:

Поломошнинский сельсовет Предсельсовета Иванов, уполномоченный РИК'а Мостиков.

Пачинский сельсовет Предсельсовета Маров, уполномоченный РИК'а Степанов, финансист Ерышкин.

Иткаринский сельсовет Предсельсовета Русин, уполномоченный РИК'а Мазур.

Ново-Романовский сельсовет Председатель Устюжанцев, финансист Лыткин.

Таловский и Северский сельсоветы в виду ликвидации провала в выполнении плана — с черной доски снимаются.

1000 рублей страхового вознаграждения

Колхозники сельхозартели „Новый путь“, Дубровского сельсовета 13 мая 1934 года вынесли постановление: „Застраховать коллективно жизнь всех колхозников на случай смерти“. С этого момента каждый колхозник стал ежемесячно вносить один рубль страховой премии.

Колхозник Иваньурин Д. К., внесший в течение 3-х месяцев 3 рубля, 12 июля заболел и умер. После его смерти оставшиеся дети—Федор и Анна и жена Иваньуринна Клещева Евдокия обратились через райфинотдел в Крайгосстрах о выдаче за умершего мужа страхового вознаграждения. Крайгосстрах удовлетворил законное требование семьи Иваньуринна. Сегодня жена и дети колхозника Иваньуринна получили 1000 рублей.

Коллективное страхование жизни—прямая выгода трудящимся от несчастного случая.

Зав. райФО Н. Карташев.

За что Котову платят зарплату?

Клуб в д. Колмогоровой находится в безобразном состоянии везде грязь, стены не побелены, столы и стулья изломаны. В клубе не организовано ни одного кружка, biblioteca не оборудована.

Заведующий клубом Котов вынужден работать не по специальности, целыми днями хо-

дит без дела по деревне. Сельсовет выплачивает Котову зарплату, но работы не спрашивает.

Не повяли, должно быть, колмогоровские руководители, что вопросам культуры теперь нужно уделять такое же внимание, как и вопросам производства. Ханд.

Об организации всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Организовать, согласно предложению второго всесоюзного съезда колхозников-ударников, всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москве в 1937 году с тем, чтобы в дальнейшем использовать территорию, помещения и оборудование этой выставки для построения всесоюзного дома колхозов.

2. Поручить Народному Комиссариату Земледелия Союза ССР немедленно принять необходимые подготовительные меры для организации выставки.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР **В. Молотов.**

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) **И. Сталин**

17 февраля 1935 года.

Навстречу 8-го марта

Партийная организация Яшкинского цемзавода широко развернула массовую работу среди работниц, жен рабочих—домохозяек по подготовке к 8-му марта.

В результате массовой работы, женщины объявили культпоход за чистую культурную квартиру рабочих, за чистоту, цехов производства, столовых, магазинов и т. п. 150 женщин-активисток заключили между собой социалистические договоры, раскрепились по участкам по проверке состояния жилищ рабочих, предприятий и т. д.

Активная работа женщин в культпоходе показала результаты, многие квартиры рабочих уже побелены, приведены в культурный вид.

Медведев

За лучшее качество партучебы

Неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений и разяснять их беспартийным массам—это записано в уставе ВКП(б).

Осознавая важность правильной постановки дела в школах, мы слушатели кандидатской школы гор. Тайга берем на себя ряд обязательств и вызываем на социальное соревнование начальную партшколу (рук. Лысов). На аккуратную посещаемость занятий без пропусков и опозданий.

Добиться хорошей усвояемости пройденных материалов.

Вести аккуратные рабочие записки в тетрадях.

Охватить социальное соревнование всех слушателей школ.

По поручению школы: **Голубев, Большанин, Матвеев, Липовой.**

Колхозники хотят слушать радио

Радио в деревне—наиболее увлекательное и распространенное средство политической агитации и культурного отдыха. Радио колхозники любят.

Однако эти запросы колхозников плохо удовлетворяют партийные руководители. В Паче имеется радио-трансляционный узел, но эта единственная установка бездействует.

Производственный поход имени Сталина

Множьте ряды соревнующихся за расцвет колхозного животноводства

За 2 года ферма выросла в пять раз

Весной 1933 года при организации фермы колхоз им. Эйхе, Моховского сельсовета имел скота всего 21 голову. Сейчас поголовье фермы—97 голов. Лучшая телятница **Швец Евдкия Григорьевна** за 1934 год выростила 22 теленка.

Колхозники серьезно взялись за подъем и улучшение животноводческого хозяйства. В прошлом году колхоз купил в совхозе 20 коров и 11 телят. Кроме того приобретено 5 метисов-производителей. У колхозников куплено 12 телят. Только один вновь вступивший колхозник **Цымбаленко** не имеет коровы. Остальные кол-

хозники имеют корову или нетель.

Развернувшийся производственный поход им. Сталина поднял новую волну соревнования среди работников животноводства. Лучшая телятница **Швец Е.**, вызвала на соревнование телятницу **ЧЕПЕЛЮК Е.**, взяв на себя обязательство сохранить в 1935 году весь молодняк. Скотники **Замарайлов, Дюба Р., Кобзарь К.** и **Цымбаленко И.** так же заключили индивидуальные договоры соревнования. Работники фермы вызвали на соревнование МТФ колхоза "12 лет Октября".

Колхозники выступают за организацию конфермы

Колхозники сельхозартели "Правда", Поломошнинского сельсовета с огромной активностью обсудили вопрос о производственном походе имени Сталина за развитие животноводства.

Колхоз "Правда" имеет одну из лучших в районе товарную ферму, которая за 4 года выросла с 6 голов до 197 голов крупного рогатого скота и 258 овец.

Обсуждая задачи похода им. Сталина, колхозники **Тарабыкин** и другие вынесли предложение органы власти в колхозе конфермскую ферму и превратить ее в образцовую конферму по району.

Общее собрание одобрило инициативу колхозников об организации конфермы. Работники животноводства вызывают на соревнование колхозы **Н-Тайменского сельсовета**, на лучшее выполнение плана прироста стада и выполнение государственных обязательств.

Боровинский.

В ЛАПАХ ОБЕЗЛИЧКИ

Обезличка—такое зло, которое губительно отражается на всяком поголовье.

В колхозе им. Ворошилова, Березовского сельсовета лошади по своей упитанности хуже, чем в остальных колхозах сельсовета. Много лошадей больных, со сбитами спинами и плечами.

Происходит это потому, что председатель колхоза **Свиридов** и бригадир **Козмирский** беспечно относятся к подготовке лошадей к весне. Лошади за колхозники не закреплены, сбруя не подогнана. Колхозники берут хомуты первые попавшиеся под руку.

Ковалев Сивалов А. в лошадам относится не по кол-

хозному, а по-кулацки. Он лошадей никогда не чистит, в конюшни нозем на целую четверть.

Все эти безобразия творятся за несколько километров от сельсовета. Руководители сельсовета тоже не поняли, что лошадь—это наиболее ответственный участок подготовки к весне.

Селькоры: Котович, Ромайкин.

Не заботятся об учителях

Учителя **Власковского сельсовета** живут в скверных условиях. Дровами квартиры не обеспечиваются. В квартирах холодно, нет никакой возможности работать. Кроме того за квартиру учителя платят еще по 10 рублей, тогда как квартиры предоставляются бесплатно, частные берут перебор с хлебом. СельПО для учителей товаров никаких не привозит. Если надо мыло—приходится ехать в Тайгу.

Председателю сельсовета **Монсеенно** несколько раз учителя жаловались, но

Монсеенно не обращает никакого внимания.

Бурмистрова В. С., Вотинова Е. С., Коробая Н. А.

По следам неопубликованных заметок

По неопубликованной заметке "Разгибания губят свиней" расследование закончено. Заметка полностью подтвердилась. За безобразное отношение к скоту зав. свино-товарной фермой колхоза "Сила труда", **Н-Тайменского сельсовета Бушуев Г.** отдан под суд по ст. 111 Уголовного кодекса.

Райпрокурор Смирнов.

Обзор стенгазеты

За общими фразами не разглядели виновников плохой работы

Стенгазета «Ворошиловец» колхоза им. Ворошилова, Березовского сельсовета

В каждом номере редактор стенгазеты "Ворошиловец" т. Ромайкин помещает огромные обращения правления колхоза. В этих обращениях правление колхоза бисером рассылает общие призывы и заклинания. Они похожи друг на друга, как две капли воды.

Ударники и ударницы! Нельзя терпеть позорного отставания. Надо немедленно развернуть работу по засылке семян, ремонт сельхозинвентаря, подготовку кадров и проведение всех агротехнических мероприятий: вывозку навоза и сбор золы.

Так пишет стенгазета в

№ 1. В следующем, втором номере колхозники читают тоже самое:

"Надо, чтобы конь вышел в борозду упитанным, устранить полностью обезличку, развернуть борьбу за подкормку урожайности наших полей. Для этого нужны чистосортные, проверенные на всхожесть семена, организовать вывозку навоза на поля и сбор золы".

В следующем номере, через 10 дней опять:

"Надо сделать коренной перелом, чтобы в течение одной десятидневки полностью ликвидировать наше отставание и

взять в передовые. От хорошей подготовки зависит урожай 1935 года. Кто попытается тормозить подготовку к весне—тому не будет пощады, тому будет дан сокрушительный отпор".

Напрасно колхозники стараются найти в своей стенгазете хоть одну заметку о том, как готовится колхоз к севу, как идет подготовка семян, инвентаря, тяглы это тормозит работу колхоза, а кто работает хорошо.

Стенгазета "Ворошиловец" допускает большую ошибку, когда за общими фразами и болтовней правления прикрывает действительное положение вещей,

прикрывает конкретные виновников плохой подготовки к севу.

А подготовка к севу в колхозе проходит слабо. За меститель председателя колхоза—кладовщик **Логинов** хранит семенное зерно вместе с отходами, семена овса до сих пор не отсортированы и сортировкой их никто не занимается. Результатов проращивания семян не имеется. Ремонт инвентаря проходит небрежно. Один плуг считается отремонтированным, тогда как лемех у него совершенно негодный, не все плуга имеют валки, нет постромок и т. д.

Все эти возмутительные факты безобразия и их местителей не разглядела стенгазета и не мобилизовала колхозников на борьбу с ними.

И это не случайно. Послу-

чилось это потому, что газета не видит живых людей в колхозе, не видит жизнь колхоза. В стенгазете колхозники не участвуют. В № 1 стенгазеты из 7 заметок 1 написана правлением колхоза, 2 — председателем и 4—редактором. И так почти в каждом номере.

Стенгазета "Ворошиловец" выпускается регулярно. Это хорошо. Но нам нужна боевая стенгазета, умеющая на конкретных фактах из жизни своего колхоза мобилизовать колхозников на разрешение боевых задач, умеющая разглядеть у себя в колхозе подвиги и недостатки, недобитых классового врага и его помощников—лодырей, разгильдяев и прогульщиков.

Партизанская война в Манчжурии

Несмотря на все усилия штабных пропагандистов японской оккупационной армии уверить мир в том, что в Манчжурии, якобы господствует тишь, доволство и вообще «благоприятное состояние воздуха», факты, сообщаемые мировой печатью утверждают обратное.

За три с половиной года своего господства в Манчжурии японская военщина не создала для себя ни одной даже самой узкой социальной базы. Власть маршала «императора» Пу-И, окруженного японскими жандармами и японскими советниками, удерживается только силой штыков. Партизанское движение в деревне растет непрерывно. Едва успевают японская печать известить о «полной ликвидации бандитов» в каком-нибудь районе, как через несколько дней она вынуждена бывает сообщить, что в этот же самый район посылаются новые карательные отряды.

Если в 1933 году за весь год произошло около 4000 случаев партизан с японскими отрядами и полицией, то в 1934 году, по неполным данным, 4420 стычек и сражений имели место только за полгода. По данным штаба квантунской армии, общее число «бандитов» достигает 34632 человек. Но эта цифра чрезвычайно преувеличена. Газеты считают, что число партизан превосходит сотни тысяч.

Плохо вооруженные и разрозненные отряды манчжурских партизан систематически одерживают победы над довольно сильными карательными отрядами японцев, и уничтожают до тысячи японских колонистов.

Трудности искоренения партизанского движения в Манчжурии заключаются

в том, что манчжурское крестьянство поголовно настроено антияпонски. Корреспондент одной английской газеты пишет: «Временами кажется, что вся страна восстает против японо-манчжурских властей».

Китайское крестьянство в Манчжурии доведено японскими оккупантами до крайних пределов отчаяния. За три года оккупации аграрный кризис вырос до невероятных размеров. Цены на сельскохозяйственные продукты упали вдвое, разорылись миллионы крестьянских хозяйств. К тому же, экономический кризис переживаете со свирепым напором с учетом усиленно практикуемым по отношению к крестьянству японскими захватчиками.

В результате, в последние два года из Манчжурии эмигрировало несколько миллионов человек. Более же активные берутся за оружие.

Новым и очень важным обстоятельством в борьбе манчжурских трудящихся против японского гнета является возникновение в конце прошлого года в некоторых областях Манчжурии советских районов.

Существование их вынуждена признать даже японская печать. В конце прошлого года японская газета «Харбин Симбун» опубликовала статью о пяти советских районах, возникших в области Цзяндао (близ Керен). Там выдается несколько коммунистических газет. «Красные отряды советских районов», по словам газеты, достигают численности до 25 000 человек.

Конечно, пока еще силы этих районов нельзя преувеличивать. Тем не менее, уже сам факт их возникновения является весьма показательным.

Они о Красной армии

Растущая военная мощь Советского Союза, подкрепляющая наше неизменное стремление к миру, находит вынужденное признание даже в лагере буржуазии. Приводим несколько отрывков из буржуазного stampa о вооруженных силах республики Советов.

Мощная броня СССР Генерал Грациоли.

Военный советский аппарат испытал на себе благотворное влияние ряда факторов, и, в первую очередь, революции, которая создала в нем чрезвычайно деятельный дух, подобный тому, который воодушевлял начальников наполеоновских армий. Русская революция и гражданская война послужили первой тренировкой для командиров существующей ныне Красной армии, комплектование которой из пролетарских слоев освободило армию СССР от всякого устарелого доктринерства.

Военные советские учреждения извлекли такую же пользу из пятилетнего плана... Этот план ориентировался главным образом на тяжелую промышленность, и его первые результаты заключались в богатых способах механизации транспорта и военного оборудования. Нужно добавить сюда производство многочисленных и мощных аэропланов.

Советский военный аппарат является как бы мощной броней, облекающей крепкое население, солидарное со своими военными факторами.

Армия самого миролюбивого государства «Эр Нуэль»

«Потребность безопасности, испытанная русской нацией, в связи с грозным перевооружением гитлеровской империи, сказывается также в непрестанных усилениях, которые в течение уже многих лет делает СССР, чтобы расширить свою армию, дать ей прочную организацию и снабдить наиболее усовершенствованным техническим оборудованием.

На съезде советов, который проходил на днях в Москве, господин Тухачевский сообщил инте-

О работе с рабселькорами

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 15 февраля 1935 года по докладу «Советской Сибири»

Заслушав доклад редактора «Советской Сибири» т. Ляшенко о работе газеты с рабселькорами и о руководстве рабселькорским движением в крае, бюро Крайкома ВКП(б) отмечает:

1. Возросла роль и активность рабселькоров в развертывании большевистской самокритики и вскрытии недостатков в работе, в развертывании социалистического соревнования и ударничества среди трудящихся, в мобилизации рабоче-крестьянских масс на борьбу за выполнение производственных планов в промышленности, за превращение Кузбасса во второй Донбасс, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, и укрепления совхозов, за выполнение государственных планов и заданий. Среди людей, овладевших техникой, в Кузбассе рабкоры играют признанную ведущую роль. Рабселькорское движение проявило себя в качестве одного из важнейших орудий роста — под руководством партии — политической активности масс.

2. Все еще остается от возросших задач воспитательная работа с рабселькорами. В ряде районов руководство рабселькорами со стороны райкомов и редакций районных газет и многотиражек крайне недостаточно.

Подчеркивая громадную роль, которая возлагается партией на рабселькоров в борьбе за осуществление планов второй пятилетки, бюро Крайкома постановляет:

1. Обязать горкомы, райкомы и редакции всех газет уделить организационное руководство рабселькорским движением, под углом дифференциации его задач применительно к отдельным отраслям промышленности и сельского хозяйства, всемерно помогая рабселькорам в развертывании большевистской самокритики в их борьбе — первым и личным примером — за выполнение планов на всех участках социалистического строительства, в их живой организаторской работе по развертыванию социалистического соревнования.

Редакции газет должны систематически изучать состав своих рабселькоров, вести среди них постоянную политическую и организационную работу, внимательно

руководить каждым отдельным рабселькором, регулярно проводить рабселькорские совещания, слеты, краткосрочные курсы, рейды ударников печати и т. д.

2. Предложить ОК, горкомам, райкомам и редакциям газет обеспечить полный охват рабселькоров школами и кружками марксистско-ленинского воспитания, повышая бдительность рабселькоров в борьбе с классовым врагом, усиливая их умение разоблачать все и всяческие махинации и ухищрения классово-враждебных элементов.

Предложить редакциям газет широко привлечь рабселькорский актив к прохождению заочных курсов, созданных при «Крестьянской газете».

Установить во всех районах «день рабселькора», регулярно (не реже одного раза в месяц) проводить в этот день под личным руководством секретарей и членов бюро горкомов и райкомов рабселькорские слеты, совещания, вечера печати, широкое обсуждение планов работы печатных и стеночных газет, усиливая таким образом и личную связь руководящих партийных работников с рабселькорской массой.

Предложить партийным и комсомольским организациям обеспечить вовлечение комсомола в активное повседневное участие в рабселькорском движении.

3. «Главное теперь — в людях, овладевших техникой». Осуществляя этот лозунг товарища Сталина, рабселькоры должны добиваться заботливого и внимательного отношения к каждому способному и монимому работнику и в выращиванию квалифицированных кадров, должны и сами с еще большей настойчивостью овладевать техникой, и во всем этом партиорганизации и газеты обязаны оказать рабселькорам активную помощь.

4. Обязать горкомы, райкомы и редакции газет обеспечить быстрое и исчерпывающее реагирование на письма рабселькоров и доведение до конца поднятых в них вопросов.

Указать Молотовскому, Тяжискому и Алт. Крайкому райкомам на невнимательное отношение с их стороны к сигналам рабсель-

коров. Отмечая недопустимость имеющих место фактов формально-бюрократического отношения со стороны ряда ответственных работников учреждений к запросам редакций газет по рабселькорским корреспонденциям, поручить краевому прокурору т. Баркову и заместителю председателя Крайсуда т. Везану привести несколько показательных судебных процессов над неисправными бюрократами, противобидущими принятию необходимых мер по письмам рабселькоров.

5. Обязать редакции всех газет усилить борьбу против имеющих место случаев зажима и преследований рабселькоров, ставляя безаказанным ни одно из случаев и ни одного конкретного виновника преследований и зажима самокритики. Работников судебно-следственных и других органов, которые допускают либеральное отношение к этому варварству, к этим позорнейшим пережиткам буржуазных нравов, надо привлекать к строгой ответственности вместе с непосредственными виновниками преследования рабселькоров.

6. Предложить партийным организациям добиться такой перестройки районных газет и многотиражек, чтобы большая часть помещаемого в газетах материала состояла из корреспонденций и заметок рабселькоров.

7. Обязать райкомы и редакции районных газет в период до начала весеннего сева провести десяти-пятнадцатидневные курсы-семинары редакторов бригадных (колхозных и совхозных) стеногазет по вопросам работы в весеннюю посевную кампанию. Поручить редакции «Советской Сибири» поместить в газете и журнале «В помощь районной и низовой печати» ряд статей, как руководящий материал для этих курсов-семинаров.

8. Соввать до начала весенней посевной кампании 1935 года краевой слет рабселькоров. Обязать горкомы, райкомы и редакции газет развернуть массовую подготовку к слету, проводить ее как серьезную политическую кампанию.

О сроке созыва слета вправе решить дополнительно.

Перелет Москва — остров Диксон

21 февраля с московского центрального аэродрома стартовал на самолете ПР-5 герой Советского Союза т. МОЛОКОВ. Молоков летит через Казань, Свердловск, Омск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Читу на остров Диксон.

Самолет Молокова радиофицирован. С каждой радиостанции Аэрофлота т. Молоков может получить метеорологическую сводку о состоянии погоды. Каждые первые и последние 10 минут полета. Молоков будет с самолета разговаривать с землей.

Свершающий большой перелет Москва — остров Диксон герой Советского Союза Молоков днем 24 февраля сделал посадку на Свердловском аэродроме.

решные и точные сведения об этих достижениях.

Они показывают, что Россия, которая без отдыха работает для того, чтобы обеспечить мир путем чистосердечного объединения наций, знает, что этот союз будет бесполезен, если он не будет располагать силой, которую делает необходимой все более и более опасная угроза».

По СССР

* Харьковский турбогенераторный завод закончил генеральный проект и основные рабочие чертежи турбогенератора в 100 тысяч киловатт для зувеской электростанции. Этот генератор по мощности будет первым не только в Союзе, но и в Европе. Он будет целиком изготовлен из советских материалов.

За убийство селькора — расстрел СИМФЕРОПОЛЬ (Тасс)

В деревне Огуз-Тоба, Ленинского района, закончилось рассмотрение дела об убийстве селькора общественного деятеля первого всесоюзного съезда колхозников-ударников Мартина Белого.

Объявление

Предлагается всем организациям не позднее 1 марта получить в райбюро все свои облигации займа 2-й пятилетки и при выдаче зарплаты за февраль м-д раздать их подписчикам, удержав из февральской зарплаты всю недозыванную сумму по подписке. Райфо

По Запсибкраю

Новые МТС в крае

Новосибирск, 22 (Забсибтасс). В текущем году в крае организуется 25 новых Машинно тракторных станций, из которых 18 начнут работать в весенне-посевной кампании. Часть из них организована за счет разукрупнения существующих громадских МТС. К весеннему сезону машинно-тракторные станции края получат 1550 тракторов, в том числе 550 тысячечных тракторов производителем Челябинского тракторного завода.

Объявление К сведению всех организаций

Согласно постановления Наркома Фина Союза от 29-января 1935 г. вся выдаваемая рабочим и служащим компенсация за неиспользованный отпуск, а также единовременные пособия (кроме освобожденных от обложения по ст. 14 закона о подоходном налоге) облагается подоходным налогом и культурным сбором отдельно, при этом налогооблагаемый минимум к ним не применяется. Этот порядок обложения вводится с сегодняшнего дня.

Зав. Тайгинским райфо К. Карташев